



《游龍戲鳳》找尋屬於自己的幸福

2009-03-29 記者 林麗珊 文



《無間道》導演劉偉強突破過去的風格，拍攝質歲浪漫愛情劇《游龍戲鳳》。該電影以賭城澳門為拍攝場景，描繪出現代版灰姑娘的愛情故事。



《游龍戲鳳》宣傳海報。圖片來源：網站

「傳說中，幸福就像一個玻璃球，這個玻璃球從天上掉下來，打碎了。玻璃球的碎片散落到每一個人身邊，於是，周圍的人就把碎片撿起來。有些人撿得多一些，有的人撿得少一點，但是沒有人可以撿到全部的。」

因緣際會 串起三條愛情線

程仲森（劉德華飾）是個生意奇才，然而卻是個婚姻失敗者，米蘭（舒淇飾）是位充滿夢想與熱情的舞者，並且在賭場工作，一個是富豪，另外一個是平民百姓，沒有交集的兩人在機緣下相遇，程仲森被誤以為是個賭徒，跟米蘭展開一場灰姑娘與王子的愛情故事，正當兩人陷入熱戀時，程仲森認為該對米蘭坦誠自己的身份，卻令米蘭不知所措、陷入困境。阿Jo（何韻詩飾）是程仲森的私人秘書，因工作關係入住裝修工人阿九（張涵予飾）工作的酒店，身份地位差距甚大，然而他們卻被愛情之神維納斯盯上。最後一段愛情線是程仲森的司機成哥（林嘉華飾）喜歡上單親媽媽湘如（張歆藝飾），當他發現對方已經有一個女兒，並且自己又被人閒言閒語時，他的大男人個性就開始作祟，明明愛上對方，但卻不敢去爭取所愛。

《游龍戲鳳》源於京劇傳統劇目，講的是正德皇帝與李鳳姐的故事。天子本是龍的化身，所以「游龍」是指改裝出遊的皇帝，他去到梅龍鎮時，在李龍客店投宿遇到平民女子李鳳姐，他後來更調「戲」對方，那就是所謂的「戲鳳」。這是一段發生在天子與民間女子之間的浪漫故事，而「游龍戲鳳」也就引申為兩個身分家世懸殊的男女（通常是男高女低）相遇相戀的情節故事，電影名字因其名而來。

此電影的一大特色是在澳門取景，許多當地的地標以及名勝古蹟，都有出現在電影中，如大三巴牌坊、龍環葡韻、東望洋炮台、亞婆井前地以及澳門旅遊塔等，還有米蘭的工作場景賭場跟程仲森入住的酒店，每個地方都充滿著澳門的色彩。澳門歷史城區具有悠久的歷史價值，結合中西方的文化特色，特別是葡式建築物；另外，旅遊博彩業是澳門的龍頭產業，電影中也把這一點充分表現出來，並且把澳門營造成一個很夢幻的國度，令人不禁思考那個場景是否真的是澳門。

媒體歷屆廣告

推薦文章

- 變化自如 幕後的聲音演員
- 那些年 爸爸與芭樂的回憶

- 關余膚色 我想說的事

總編輯的話 / 郭穎慈



本期共有十九篇稿件。頭題〈夢想配方 攝影甜點與咖啡〉忠實刻劃一位科技新貴勇敢出走，開設一間攝影風格咖啡廳的歷程和堅持。

本期頭題王 / 洪詩宸



嗨，我是詩宸。雖然個子很小，但是很好動，常常靜不下來。興趣是看各式各樣的小說，和拿著相機四處拍，四處旅行。喜歡用相機紀錄下感動，或值得紀念的人事。覺得不論是風景還是人物，每個快門的...

本期疾速王 / 吳建勳



大家好，我是吳建勳，淡水人，喜歡看電影、聽音樂跟拍照，嚮往無憂無慮的生活。

本期熱門排行



夢想配方 攝影甜點與咖啡
洪詩宸 / 人物



橙色的季節 唯美「柿」界
陳思寧 / 照片故事



老驥伏櫪 馬躍八方
許翔 / 人物



追本溯源 探究大地之聲
劉雨婕 / 人物



變化自如 幕後的聲音演員
張婷芳 / 人物



上圖場景為澳門大堂前地。圖片來源：網站

眾星雲集 拍出童話般夢幻愛情

《游龍戲鳳》是劉偉強首部愛情電影，他以往所拍攝的《無間道》（香港出產的警匪電影作品）、《頭文字D》（改編自日本漫畫家重野秀一的同名漫畫作品）等，都是跟愛情擦身而過，沒有深入地去發展，所以劉偉強執導的經驗雖然豐富，但他在愛情電影中只算是個初學者。《游龍戲鳳》在講述三段的愛情故事：百萬富豪跟賭場發牌員、富豪御用司機與離婚母親以及祕書跟裝修工人。這三個故事中，除了司機那段平凡的愛情，其他的兩段都讓人覺得太不切實際，因為跨越階級和財富差距的戀情，根本是童話故事的情節，不會存在於現實的世界裡。

童話故事裡，故事結尾往往會以一句，「兩人從此過著幸福快樂的生活」來交待主角們婚後的生活，從來沒有導演願意把他們一起生活後的片段拍出來，因為灰姑娘跟王子之後所遇到的問題多不勝數，如果真的要演出來，相信大家的幻想就會破滅，童話故事也不再完美了。米蘭在《游龍戲鳳》的尾聲，拋下世俗的眼光跟社會的壓力，接受了程仲森的求婚，還說：「其實我還沒ready進入你的世界，但是我就很ready你進來我的世界。」為這齣電影劃下完美的句號。然而，現實生活的愛情不是說準備好就可以進去的，特別是他們這種階段差距很大的戀情，生活方式、看待事情的觀點與角度，相信已經不是用時間就可以去改變或解決的問題。

可能是作為賀歲電影上映的關係，這齣電影的情節沒有太大的突破跟驚喜，而且算是穩紮穩打，愛情方面的橋段雖是老套但不會到難看的地步，浪漫愛情劇加上一點夢幻的感覺，觀眾們是不會抗拒的；演員方面，此電影可說是眾星雲集，主角有劉德華、舒淇、張涵予、何韻詩，其他配角如林子祥、姜大衛、肥媽 Maria Cordero、潘迪華、張達明等，好戲之人比比皆是，觀眾光是去看自己喜歡的偶像就值回票價；另外，《游龍戲鳳》最出色的地方在於它的聲光效果，特別是米蘭他們劇團在跳舞的時候，音樂跟燈光完美結合，充分呈現出活力跟動感，為這齣電影增加可看性。

《游龍戲鳳》的英文名“Look For A Star”，意思是「世上每個人都在尋找一顆屬於自己的星星。」雖然不相信灰姑娘的童話式愛情故事，但是每個人都有追求自己幸福的權利，因為我們都擁有一顆自己專屬的星星。

《游龍戲鳳》官網：<http://www.mediaasia.com/lfas/>



橙色的季節 唯美「柿」界

新竹九降風吹起陣陣柿香，一片澄黃映入眼簾，那既是辛苦的結晶，也既是甜美的滋味。

▲TOP